
 

 

 

 

 

Αθήνα, 16.06.2026 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Δεκαεννέα μήνες αναμονής για τους υποψήφιους Νέους Αγρότες» 
 

Η Παρέμβαση Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» αποτελεί το 
σημαντικότερο εργαλείο ανανέωσης του αγροτικού πληθυσμού και στήριξης της 
νέας γενιάς που επιλέγει να παραμείνει και να επενδύσει στην ελληνική ύπαιθρο. 
Ωστόσο, χιλιάδες υποψήφιοι Νέοι Αγρότες που υπέβαλαν αίτηση το 2024 
εξακολουθούν, δεκαεννέα μήνες μετά, να βρίσκονται σε καθεστώς πλήρους 
αβεβαιότητας, χωρίς να έχουν ανακοινωθεί οριστικά αποτελέσματα και χωρίς να 
έχουν λάβει την προβλεπόμενη ενίσχυση. Την ίδια στιγμή, πολλοί από αυτούς έχουν 
ήδη προχωρήσει σε επενδύσεις, έχουν μισθώσει αγροτεμάχια, έχουν προμηθευτεί 
εξοπλισμό, έχουν αναλάβει δανειακές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις και στηρίζουν 
τον επαγγελματικό τους σχεδιασμό στην ένταξή τους στο πρόγραμμα. 
 
Στην 65233/13-03-2026 απάντησή του τότε Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων στη Βουλή αναφερόταν ότι η ουσιαστική αξιολόγηση των αιτήσεων έχει 
ολοκληρωθεί σε επίπεδο ΟΠΣΚΕ, πλην όμως δεν οριστικοποιείται λόγω της ανάγκης 
ανάπτυξης και διασύνδεσης νέων πληροφοριακών εργαλείων μεταξύ ΟΣΔΕ και 
ΟΠΣΚΕ, προκειμένου να πραγματοποιηθούν πρόσθετοι διασταυρωτικοί έλεγχοι για 
τον προσδιορισμό της Τυπικής Απόδοσης των εκμεταλλεύσεων. 
 
Με άλλα λόγια, ενώ οι υποψήφιοι έχουν καταθέσει εμπρόθεσμα τις αιτήσεις τους 
και οι υπηρεσίες έχουν ολοκληρώσει την αξιολόγηση, η κυβέρνηση μεταθέτει επ’ 
αόριστον την έκδοση αποτελεσμάτων εξαιτίας διοικητικών και τεχνικών αδυναμιών 
του ίδιου του κράτους. 
 
Η κατάσταση αυτή προκαλεί εύλογη αγανάκτηση στους νέους ανθρώπους που 
επέλεξαν να ασχοληθούν με τον πρωτογενή τομέα. Ιδιαίτερα σε ακριτικές και 
αγροτικές περιοχές, όπως η Ξάνθη, η παρατεταμένη καθυστέρηση λειτουργεί 
αποτρεπτικά για την παραμονή των νέων στην παραγωγή, υπονομεύει την 
αξιοπιστία των αγροτικών προγραμμάτων και ακυρώνει στην πράξη τον 
αναπτυξιακό τους χαρακτήρα. 
 
Επειδή η καθυστέρηση δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των υποψηφίων αλλά σε 
προβλήματα της διοίκησης, 
Επειδή χιλιάδες νέοι παραγωγοί βρίσκονται επί μήνες χωρίς σαφή εικόνα για το 
μέλλον τους και χωρίς πρόσβαση στην προβλεπόμενη οικονομική ενίσχυση, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η ανανέωση του αγροτικού πληθυσμού αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα 
για τη χώρα και δεν μπορεί να υπονομεύεται από παρατεταμένες γραφειοκρατικές 
εκκρεμότητες, 
Επειδή η μαζική φυγή της νέας γενιάς προς αστικά κέντρα και το εξωτερικό για 
ανεύρεση εργασίας αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες πληγές της  Θράκης και 
ειδικότερα της Ξάνθης, καθώς απειλεί άμεσα το κοινωνικό και οικονομικό της 
μέλλον, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιοι είναι οι λόγοι που έχουν οδηγήσει στη σημαντική καθυστέρηση 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας αξιολόγησης και εάν έχουν εκλείψει αυτοί;  
 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αξιολόγηση των αιτήσεων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης ανά Περιφερειακή Ενότητα και πόσες αιτήσεις 
εκκρεμούν προς εξέταση; 

 
3. Πότε ακριβώς θα οριστικοποιηθούν οι αξιολογήσεις των αιτήσεων και πότε θα 

ανακοινωθούν τα τελικά αποτελέσματα της Παρέμβασης Π3-75.1; 
 
4. Ποιος ο χρόνος καταβολής της πρώτης δόσης της ενίσχυσης; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
 
 

 

 
 

 
 




